
ATA DA 80ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA
EM 3 DE DEZEMBRO DE 2012

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 5 DE DEZEMBRO DE 2012.
DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 19 DE DEZEMBRO DE 2012.

ATA da Octogésima (80ª) Sessão Ordinária, da Quarta (4ª) Sessão Legislativa, da 
Décima Quinta  (15ª)  Legislatura,  da  Câmara  Municipal  da  Estância  Turística  de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos três (3) dias do mês de dezembro (12) do ano de 
dois mil e doze (2012), às 20h, na sede da Câmara Municipal, Palácio Legislativo 
Água Grande, situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A Sessão foi  
presidida  pelo  Vereador  FERNANDO  RODRIGO  GARMS e  Secretariada  pelo 
Vereador  EDIVALDO  VIEIRA DA ROCHA,  que  efetuou  a  chamada  e  verificou 
estarem  presentes  os  Vereadores: ALMIRA  RIBAS  GARMS,  JOÃO  RIO 
ZAMPRONIO  VILLARINO,  MAURO  GOLDIN,  MIGUEL  CANIZARES  JUNIOR, 
NILSON  CARLOS  ITELVINO,  PAULO  ROBERTO  PEREIRA e  RAFAEL  DE 
CASTRO.  Havendo  quórum  regimental  o  senhor  Presidente  declarou  aberta  a 
Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Para conhecimento de todos,  
o senhor Presidente informou que as imagens e o som da Sessão estavam sendo 
transmitidos em tempo real à internet, por meio do site da Câmara, assim como para 
a  tela  instalada  no  saguão  de  entrada  do  prédio.  Em  seguida,  nos  termos 
regimentais,  seguindo  a  ordem  alfabética  dos  nomes,  o  Vereador  PAULO 
ROBERTO  PEREIRA, fez  a  leitura  de  um  texto  bíblico.  Na  sequência,  em 
atendimento ao §5º, art. 247 do Regimento Interno, o senhor Presidente anunciou a 
realização  do  sorteio  dos  nomes  dos  senhores  Vereadores,  para  utilização  nas 
votações das matérias  em pauta  na Sessão,  convidando os  Vereadores PAULO 
ROBERTO PEREIRA e RAFAEL DE CASTRO para acompanharem tal procedimento 
junto ao senhor Secretário. Terminado o sorteio, a ordem dos nomes ficou assim 
constituída:  1º)  ALMIRA RIBAS GARMS,  2º)  MAURO GOLDIN,  3º)  FERNANDO 
RODRIGO  GARMS,  4º)  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO,  5º)  MIGUEL 
CANIZARES  JUNIOR,  6º)  NILSON  CARLOS  ITELVINO,  7º)  PAULO  ROBERTO 
PEREIRA,  8º)  EDIVALDO  VIEIRA  DA  ROCHA  e  9º)  RAFAEL  DE  CASTRO. 
Prosseguindo a Sessão, o Senhor Presidente comunicou ao Plenário que a Ata da 
33ª Sessão Solene, realizada em 22/11/2012, esteve afixada no quadro desde o dia 
23/11/2012, para conhecimento, e será arquivada independente de deliberação do 
Plenário,  conforme  dispõe  o  §5º,  art.  182,  do  Regimento  Interno  da  Casa.  Em 
seguida,  foram  aprovadas  por  unanimidade  as  Atas:  da  78ª  Sessão  Ordinária, 
realizada em 05/11/2012, afixada no quadro, para conhecimento, desde o dia 19 de 
novembro de 2012; e da 79ª Sessão Ordinária, realizada em 19/11/2012, afixada no 
quadro, para conhecimento, desde o dia 21 de novembro de 2012. Na sequência, o 
senhor Presidente aproveitou a oportunidade para saudar e agradecer ao público 
que  se  fazia  presente  no  Plenário,  bem como,  aos  internautas  que  assistiam a 
Sessão  pela  internet.  Dando  prosseguimento,  informando  que  as  cópias 
reprográficas das matérias do Expediente foram devidamente disponibilizadas aos 
senhores Vereadores, em atendimento ao art. 228 do Regimento Interno, bem como, 
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estiveram à disposição dos interessados desde às 14h na Secretaria da Câmara, o 
senhor Presidente deu início à apreciação dos papéis do Expediente, como segue: I 
-  MATÉRIAS  SEM  NECESSIDADE  DE  DELIBERAÇÃO  NO  EXPEDIENTE  -  1) 
PROJETOS:  De autoria do Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO -  1.1) 
PROJETO  DE DECRETO  LEGISLATIVO  Nº  012/12,  que  “Concede  o  Título  de 
Cidadão Paraguaçuense ao Major PM Carlos Alberto Hipólito Ferreira”; De autoria 
do  Vereador  FERNANDO  RODRIGO  GARMS  -  1.2)  PROJETO  DE  DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 013/12, que “Concede o Título de Cidadã Paraguaçuense à Sra.  
Lourdes Pires de Camargo Figueira”; De autoria do Sr. PREFEITO MUNICIPAL - 1.3) 
PROJETO DE LEI Nº 056/12, que  “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo  
para  a  concessão  de  subvenções  sociais  à  Associação  Luizas  de  Marilac,  com  
recursos  provenientes  do  Fundo  Estadual  de  Assistência  Social  (FEAS)”;  e  1.4) 
PROJETO DE LEI Nº 057/12, que  “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo  
para  a  abertura  de  crédito  adicional  suplementar  no  Orçamento  Programa  do  
Município,  para  os  fins  que  especifica”;  De  autoria  da  MESA DIRETORA -  1.5) 
PROJETO DE LEI Nº 058/12, que “Dispõe sobre autorização para a concessão de  
abono  de  natal  aos  servidores  do  Poder  Legislativo,  no  exercício  de  2012”.  2) 
INDICAÇÕES: a) AO SR. PREFEITO MUNICIPAL  -  2.1)  De autoria da Vereadora 
ALMIRA RIBAS GARMS, a Indicação  Nº 274/12,  que indica a inclusão de show 
gospel na programação da 13ª Expo Paraguaçu 2013; 2.2) De autoria do Vereador 
FERNANDO RODRIGO GARMS, a Indicação Nº 275/12, que indica a instalação dos 
enfeites natalinos na área central  e nos distritos de Conceição do Monte Alegre, 
Roseta e Sapezal, de nosso município; 2.3) De autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS 
GARMS, com assinaturas de apoio dos Vereadores Nilson Carlos Itelvino, Miguel 
Canizares  Junior  e  Rafael  de  Castro,  a  Indicação  Nº  276/12,  que  indica  a 
implantação do sistema de estacionamento  rotativo  pago conhecido como "Zona 
Azul" nas ruas do centro de nosso município. b) AO DEPARTAMENTO DE OBRAS - 
2.4) De autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, a Indicação Nº 277/12, 
que  indica  melhorias  na  travessa  de  nível  da  linha  férrea  que  liga  a  rua  José 
Salomão, na Barra Funda. Antes do Senhor Presidente dar início à deliberação das 
matérias do Expediente, a Vereadora Almira Ribas Garms, formulou requerimento 
verbal ao Plenário, com base no art. 220, inc. V, combinado com o art. 236, ambos 
do Regimento Interno, solicitando preferência na discussão e votação de todas as 
Moções constantes da pauta do Expediente, quais sejam: 1) Moção de Pesar nº 
045/12; 2) Moção de Pesar nº 046/12; 3) Moção de Pesar nº 047/12; 4) Moção de 
Congratulações nº  048/12;  e  5)  Moção de Congratulações nº  049/12.  Diante  do 
pedido da a  Vereadora  Almira,  o  senhor  Presidente  informou que,  em razão da 
existência de pauta remanescente da Sessão anterior, inclusive com discussão de 
requerimento  aguardando  continuidade,  a  solicitação  verbal  de  preferência  na 
tramitação das Moções seria colocada em deliberação junto ao Plenário somente 
após  a  apreciação  da  referida  pauta  remanescente.  Dessa  forma,  em  seguida 
passou-se para a deliberação da pauta do Expediente, como segue: II - MATÉRIAS 
QUE FORAM DELIBERADAS NO EXPEDIENTE - A) ORIUNDAS DA 79ª SESSÃO 
ORDINÁRIA,  DE  19/11/2012:  1  –  REQUERIMENTO:  1.1)  REQUERIMENTO  Nº 
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078/12-SO, de autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, que “Requer ao 
Sr. Prefeito Municipal, informações quanto às ruas do Distrito Industrial e do Jardim  
Aeroporto que foram asfaltadas com recursos do Projeto de Lei nº 022, de 19 de  
abril de 2012, com os investimentos no valor de R$ 505.821,19, através de crédito  
adicional suplementar”, para término de apreciação. Informando que os Vereadores 
Edivaldo  Vieira  da  Rocha,  Mauro  Goldin  e  Miguel  Canizares  Junior  já  haviam 
utilizado  da  palavra  na  Sessão  anterior,  o  Senhor  Presidente  colocou  o 
Requerimento  em  discussão,  usando  da  tribuna  o  Vereador:  1.1.1)  JOÃO  RIO 
ZAMPRONIO  VILLARINO,  aparteado  pelo  Vereador  Edivaldo  Vieira  da  Rocha. 
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de 
votação  simbólica  e  quórum  de  maioria  simples  para  sua  aprovação,  o 
Requerimento  nº  078/12-SO  foi  REJEITADO  por  cinco  (5)  votos  contrários  dos 
Vereadores  ALMIRA  RIBAS  GARMS,  MAURO  GOLDIN,  MIGUEL  CANIZARES 
JUNIOR, NILSON CARLOS ITELVINO e RAFAEL DE CASTRO; tendo recebido três 
(3) votos favoráveis dos Vereadores JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, PAULO 
ROBERTO PEREIRA e EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA. Despacho:  Arquive-se o 
Requerimento. 2 – MOÇÃO: 2.1) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 044/12, de 
autoria  do  Vereador  FERNANDO  RODRIGO  GARMS,  que  “Manifesta 
congratulações ao Sr. João Guilherme Iglesias, Diretor de Operações Agrícolas da  
Agroterenas S.A. Cana, pela premiação recebida da Editora Globo, na qual foi eleita  
a  melhor  empresa  no  setor  de  cana-de-açúcar”.  Sob  a  Presidência  do  Vice-
Presidente da Mesa Diretora, Vereador João Rio Zampronio Villarino, a Moção foi 
colocada  em discussão.  Não havendo oradores,  passou-se  para  a  votação.  Por 
intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria qualificada para 
sua aprovação, a Moção de Congratulações nº 044/12 foi APROVADA por nove (9) 
votos.  Despacho:  Oficie-se.  Concluída a  apreciação  da  pauta  remanescente,  o 
Senhor Presidente colocou o requerimento verbal da Vereadora Almira, formulado 
antes do início da pauta do Expediente, para deliberação do Plenário. Dessa forma, 
por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para 
sua aprovação, o requerimento verbal solicitando preferência para a deliberação das 
Moções constantes da pauta do Expediente foi APROVADO por oito (8) votos.  Na 
sequência,  deu-se  continuidade  na  apreciação  pauta  do  Expediente,  com  a 
deliberação  das  matérias  em  regime  de  preferência,  na  seguinte  ordem:  B) 
ORIUNDAS DESTA SESSÃO: 1 – MOÇÕES DE PESAR POR FALECIMENTO: 1.1) 
MOÇÃO DE PESAR Nº 045/12, de autoria da MESA DIRETORA, que  “Manifesta 
pesar  pelo  falecimento  do  Senhor  José  Carlos  Libanore,  ocorrido  no  dia  2  de  
novembro de 2012”.  Colocada em discussão,  usaram da tribuna os Vereadores: 
1.1.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, 1.1.2) FERNANDO RODRIGO GARMS 
e 1.1.3) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação.  Por  intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria 
simples para sua aprovação, a Moção de Pesar nº 045/12 foi APROVADA por oito 
(8) votos. Despacho: Oficie-se.  1.2) MOÇÃO DE PESAR Nº 046/12, de autoria da 
Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, que  “Manifesta pesar pelo falecimento do Sr.  
João Jerônymo, ocorrido no último dia  16 de novembro de 2012”.  Colocada em 
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discussão, usou da tribuna a Vereadora: 1.2.1) ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada 
a discussão,  passou-se para a votação.  Por  intermédio  do processo de votação 
simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, a Moção de Pesar nº 
046/12 foi  APROVADA por  oito (8)  votos.  Despacho:  Oficie-se.  1.3)  MOÇÃO DE 
PESAR  Nº  047/12,  de  autoria  da  Vereadora  ALMIRA  RIBAS  GARMS,  que 
“Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Abdalla Mustafa, ocorrido no último dia 17  
de novembro de 2012”. Colocada em discussão, usou da tribuna a Vereadora: 1.3.1) 
ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por 
intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para sua 
aprovação,  a  Moção  de  Pesar  nº  047/12  foi  APROVADA  por  oito  (8)  votos. 
Despacho:  Oficie-se.  2  –  MOÇÕES  DIVERSAS  -  2.1)  MOÇÃO  DE 
CONGRATULAÇÕES  Nº  048/12,  de  autoria  do  Vereador  NILSON  CARLOS 
ITELVINO, com assinaturas de apoio dos Vereadores Almira Ribas Garms, Mauro 
Goldin, Miguel Canizares Junior e Rafael de Castro, que “Manifesta congratulações 
ao  presidente  da  Associação  Paulista  de  Extensão  Rural  -  APAER,  Sr.  Carlos  
Eduardo Knippel Galletta, pelo dia nacional do Extensionista Rural, comemorado no  
dia 6 de dezembro”.  Colocada em discussão e não havendo oradores, passou-se 
para  a  votação.  Por  intermédio  do  processo  de  votação  nominal  e  quórum  de 
maioria qualificada para sua aprovação, a Moção de Congratulações nº 048/12 foi 
APROVADA  por  nove  (9)  votos.  Despacho:  Oficie-se.  2.2)  MOÇÃO  DE 
CONGRATULAÇÕES Nº 049/12, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, 
que  “Manifesta  congratulações à  Sra.  Marilurdes  Faria  Bacchi  Varrone  pelos  30  
anos da Academia Studio”. Colocada em discussão, usou da tribuna a Vereadora: 
2.2.1) ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. 
Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria qualificada 
para sua aprovação, a Moção de Congratulações nº 049/12 foi APROVADA por nove 
(9) votos. Despacho: Oficie-se.  3 – REQUERIMENTOS: 3.1) REQUERIMENTO Nº 
079/12-SO, de autoria do Vereador PAULO ROBERTO PEREIRA, que “Requer ao 
Sr.  Prefeito  Municipal,  informações  quanto  aos  cargos  comissionados  da  
administração municipal, conforme especifica”. Colocado em discussão, usaram da 
tribuna  os  Vereadores:  3.1.1)  PAULO  ROBERTO  PEREIRA,  3.1.2)  JOÃO  RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO e  3.1.3)  EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA.  Encerrada  a 
discussão,  passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  do  processo  de  votação 
simbólica  e quórum de maioria  simples para sua aprovação,  o  Requerimento  nº 
079/12-SO foi REJEITADO por cinco (5) votos contrários dos Vereadores ALMIRA 
RIBAS  GARMS,  MAURO  GOLDIN,  MIGUEL  CANIZARES  JUNIOR,  NILSON 
CARLOS  ITELVINO  e  RAFAEL  DE  CASTRO;  tendo  recebido  três  (3)  votos 
favoráveis dos Vereadores JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, PAULO ROBERTO 
PEREIRA e EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA.  Para  declaração de voto,  conforme 
dispõe o art. 254 do Regimento Interno, usou da tribuna o Vereador Paulo Roberto 
Pereira.  Despacho: Arquive-se o Requerimento.  3.2) REQUERIMENTO Nº 082/12-
SO,  de autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, que  “Requer ao Sr.  
Prefeito Municipal, informações quanto à prestação de serviços profissionais na área  
da saúde do município, na especialidade de dermatologia”. Colocado em discussão, 
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usaram da  tribuna  os  Vereadores:  3.2.1)  EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA,  3.2.2) 
ALMIRA RIBAS  GARMS,  3.2.3)  PAULO  ROBERTO  PEREIRA,  aparteado  pelo 
Vereador Edivaldo Vieira da Rocha; e 3.2.4) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO. 
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de 
votação  simbólica  e  quórum  de  maioria  simples  para  sua  aprovação,  o 
Requerimento  nº  082/12-SO  foi  REJEITADO  por  cinco  (5)  votos  contrários  dos 
Vereadores  ALMIRA  RIBAS  GARMS,  MAURO  GOLDIN,  MIGUEL  CANIZARES 
JUNIOR, NILSON CARLOS ITELVINO e RAFAEL DE CASTRO; tendo recebido três 
(3) votos favoráveis dos Vereadores JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, PAULO 
ROBERTO PEREIRA e EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA.  Para declaração de voto, 
conforme dispõe o art. 254 do Regimento Interno, usaram da tribuna os Vereadores 
Paulo Roberto Pereira,  Nilson Carlos Itelvino,  Edivaldo Vieira  da Rocha e Almira 
Ribas Garms. Despacho: Arquive-se o Requerimento. Dando continuidade à Sessão, 
às 21h30min, passou-se para a Palavra Franca aos Senhores Vereadores em tema 
livre. Manifestado o desejo de fazer uso da palavra, o Senhor Presidente comunicou 
que, efetuada a divisão igualitária, cada orador teria o tempo de 5 minutos para usar 
da  palavra.  Na sequência,  usaram da tribuna os  Vereadores:  1)  ALMIRA RIBAS 
GARMS,  2)  FERNANDO  RODRIGO  GARMS,  3)  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO 
VILLARINO, 4) MIGUEL CANIZARES JUNIOR, 5) PAULO ROBERTO PEREIRA e 6) 
EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA.  Registre-se  que os  Vereadores  Mauro  Goldin  e 
Nilson Carlos Itelvino cederam os seus tempos à Vereadora Almira Ribas Garms, 
que contou com 15 minutos para usar da tribuna. Também, o Vereador Rafael de 
Castro cedeu o seu tempo ao  Fernando Rodrigo Garms, o qual contou com 10 
minutos  para o uso da tribuna.  Esgotado o tempo destinado ao uso da Palavra 
Franca em Tema Livre, o Senhor Presidente, Vereador Fernando Rodrigo Garms, 
suspendeu a Sessão para o intervalo regimental. Pela ordem, o Vereador PAULO 
ROBERTO  PEREIRA formulou  requerimento  verbal  à  Presidência,  solicitando  a 
dispensa do intervalo regimental. Colocada em votação, a solicitação foi aprovada 
por  unanimidade.  Dessa  forma,  deu-se  início  à  parte  da  Ordem  do  Dia,  sendo 
efetuada nova verificação de presença pelo Senhor Secretário, para constatação do 
quórum necessário à continuidade da Sessão. Na sequência, houve a apresentação 
do REQUERIMENTO nº 083/12-SO, de autoria da MESA DIRETORA (Vereadores 
Fernando Rodrigo Garms, João Rio Zampronio Villarino, Edivaldo Vieira da Rocha e 
Paulo Roberto  Pereira),  requerendo  REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL para  a 
tramitação, na Sessão Ordinária em curso, das seguintes matérias: a) De autoria do 
Sr. Prefeito Municipal – Projetos de Lei nºs. 056 e 057/12; e b) De autoria da Mesa 
Diretora  –  Projeto  de  Lei  nº  058/12.  Colocado  em  discussão  e  não  havendo 
oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal 
e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Requerimento nº 083/12-SO foi  
APROVADO por oito (8) votos. Aprovado o Requerimento, as mencionadas matérias 
foram incluídas  na  pauta  da  Ordem do  Dia  da  Sessão.  Em seguida,  o  Senhor 
Presidente nomeou o Vereador Edivaldo Vieira da Rocha para Relator Especial do 
Projeto de Lei nº 056/12, a Vereadora Almira Ribas Garms para Relatora Especial do 
Projeto de Lei nº 057/12, e o Vereador Rafael de Castro para Relator Especial do 
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Projeto de Lei nº 058/12, suspendendo a Sessão por 30 (trinta) minutos, nos termos 
regimentais, para elaboração dos pareceres. Transcorrida a suspensão, foi reaberta 
a  Sessão  e  efetuada  nova  verificação  de  presença.  Ato  contínuo,  o  Senhor 
Presidente consultou o Plenário sobre a dispensa da leitura das matérias, uma vez 
que todos já haviam recebido cópias das mesmas. Colocada em votação, a consulta 
foi aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta, 
em regime de Urgência Especial, como segue: 1) PROJETO DE LEI Nº 056/12, de 
autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo  
para  a  concessão  de  subvenções  sociais  à  Associação  Luizas  de  Marilac,  com  
recursos  provenientes  do  Fundo  Estadual  de  Assistência  Social  (FEAS)”. 
Inicialmente, o Senhor Secretário fez a leitura do parecer favorável exarado pelo 
Relator  Especial,  Vereador  Edivaldo  Vieira  da  Rocha,  para  conhecimento  do 
Plenário. Em seguida, o Projeto foi colocado em discussão, usando da tribuna os 
Vereadores:  1.1)  PAULO  ROBERTO  PEREIRA,  1.2)  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO 
VILLARINO, 1.3) ALMIRA RIBAS GARMS e 1.4) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA. 
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de 
votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei 
nº  056/12  foi  APROVADO  por  oito  (8)  votos.  Despacho:  Expedir  e  encaminhar 
Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins.  2)  PROJETO DE LEI Nº 
057/12, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre autorização ao Poder  
Executivo para a abertura de crédito adicional suplementar no Orçamento Programa  
do Município, para os fins que especifica”.  Inicialmente, o Senhor Secretário fez a 
leitura do parecer favorável exarado pela Relatora Especial, Vereadora Almira Ribas 
Garms,  para  conhecimento  do Plenário.  Em seguida,  o  Projeto  foi  colocado  em 
discussão,  usando  da  tribuna  os  Vereadores:  2.1)  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO 
VILLARINO,  2.2)  EDIVALDO  VIEIRA DA ROCHA,  aparteado  duas  vezes  pelo 
Vereador  João Rio Zampronio Villarino;  2.3)  MIGUEL CANIZARES JUNIOR,  2.4) 
PAULO  ROBERTO  PEREIRA,  aparteado  pelos  Vereadores  João  Rio  Zampronio 
Villarino e Edivaldo Vieira da Rocha; e 2.5) NILSON CARLOS ITELVINO. Registre-
se  que após o  uso da tribula  pelo  Vereador  Paulo  Roberto  Pereira,  nos termos 
regimentais, às 23h55min, o Senhor Presidente, Vereador Fernando Rodrigo Garms, 
comunicou  a  prorrogação  da  Sessão  até  o  término  da  apreciação  da  pauta  da 
Ordem do Dia. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do 
processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o 
Projeto  de  Lei  nº  057/12  foi  APROVADO  por  cinco  (5)  votos  favoráveis  dos 
Vereadores  ALMIRA  RIBAS  GARMS,  MAURO  GOLDIN,  MIGUEL  CANIZARES 
JUNIOR, NILSON CARLOS ITELVINO e RAFAEL DE CASTRO; tendo recebido três 
(3) votos contrários dos Vereadores JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, PAULO 
ROBERTO  PEREIRA e  EDIVALDO  VIEIRA DA ROCHA.  Despacho:  Expedir  e 
encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins.  3) PROJETO 
DE LEI Nº 058/12, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre autorização para  
a concessão de abono de natal aos servidores do Poder Legislativo, no exercício de  
2012”.  Inicialmente, o Senhor Secretário fez a leitura do parecer favorável exarado 
pelo Relator Especial, Vereador Rafael de Castro, para conhecimento do Plenário. 
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Em seguida, o Projeto foi colocado em discussão, usando da tribuna os Vereadores: 
3.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO e 3.2) FERNANDO RODRIGO GARMS. 
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de 
votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei 
nº 058/12 foi  APROVADO por oito (8) votos. Para declaração de voto, conforme 
dispõe o art. 254 do Regimento Interno, usou da tribuna o Vereador Edivaldo Vieira 
da Rocha. Despacho: À promulgação da Presidência da Câmara.  Prosseguindo a 
Sessão, passou-se para a apreciação da pauta organizada da Ordem do Dia, a qual,  
conforme Ofício nº 0449-2012-OD, de 30/11/2012, estava formada pelas seguintes 
matérias: I – Matéria em Redação Final: 1) REDAÇÃO FINAL Nº 005/12, de autoria 
da Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade, ao Projeto de Lei nº 049/12, 
em razão da aprovação regimental das Emendas Aditivas nºs. 013, 014, 015, 016, 
017, 018, 019, 020, 021, 022, 023 e 024/12. II – Matérias em discussão e votação 
únicas: 2) PROJETO DE LEI Nº 039/12, de autoria do Vereador João Rio Zampronio 
Villarino; 3) PROJETO DE LEI Nº 055/12, de autoria do Vereador Miguel Canizares 
Junior;  4)  SUBSTITUTIVO Nº  001/12,  de  autoria  do  Vereador  Miguel  Canizares 
Junior,  aposto ao Projeto de Decreto Legislativo nº 010/12, de autoria do mesmo 
Vereador; e  5) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 011/12, de autoria da 
Vereadora  Almira  Ribas  Garms.  Ato  contínuo,  o  Senhor  Presidente  consultou  o 
Plenário sobre a dispensa da leitura das matérias, uma vez que todos já haviam 
recebido cópias das mesmas. Colocada em votação, a consulta foi aprovada por 
unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta, como segue: 1) 
REDAÇÃO FINAL Nº 005/12, de autoria da Comissão de Orçamento, Finanças e 
Contabilidade, ao Projeto de Lei nº 049/12, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que 
“Estima a receita e fixa a despesa do Município da Estância Turística de Paraguaçu  
Paulista para o exercício financeiro de 2013”, em razão da aprovação regimental das 
Emendas Aditivas nºs.  013, 014,  015,  016,  017,  018, 019, 020, 021, 022, 023 e  
024/12 no âmbito da Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade. Colocada 
em discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do 
processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, a 
Redação Final nº 005/12 foi  APROVADA por oito (8) votos. Despacho: Expedir e 
encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins.  2) PROJETO 
DE LEI Nº 039/12, de autoria do Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, que 
“Cria a divulgação e conscientização sobre a implantação da seleção e reciclagem  
do  lixo  escolar  aliado  à  educação  ambiental”. Colocado  em discussão,  usou  da 
tribuna  o  Vereador:  2.1)  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO.  Encerrada  a 
discussão,  passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  do  processo  de  votação 
simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, o Projeto de Lei  nº 
039/12 foi  APROVADO por sete (7) votos favoráveis, tendo recebido um (1) voto 
contrário  do  Vereador  MIGUEL CANIZARES JUNIOR.  Para  declaração  de  voto, 
conforme dispõe o art. 254 do Regimento Interno, usaram da tribuna os Vereadores 
Miguel  Canizares  Junior  e  Edivaldo  Vieira  da  Rocha.  Despacho:  Expedir  e 
encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins.  3) PROJETO 
DE LEI  Nº  055/12,  de  autoria  do  Vereador  MIGUEL CANIZARES JUNIOR,  que 
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“Institui a instalação de assentos para o público nas agências bancárias e casas  
lotéricas  do  município  da  Estância  Turística  de  Paraguaçu  Paulista  e  dá  outras  
providências”.  Colocado  em  discussão,  usaram  da  tribuna  os  Vereadores:  3.1) 
MIGUEL CANIZARES  JUNIOR,  3.2)  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO,  3.3) 
PAULO ROBERTO PEREIRA e 3.4) RAFAEL DE CASTRO. Encerrada a discussão, 
passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  do  processo  de  votação  simbólica  e 
quórum de  maioria  simples  para  sua aprovação,  o  Projeto  de  Lei  nº  055/12 foi  
APROVADO por oito (8) votos.  Despacho:  Expedir e encaminhar Autógrafo ao Sr. 
Prefeito Municipal para os devidos fins. 4) SUBSTITUTIVO Nº 001/12, de autoria do 
Vereador Miguel Canizares Junior, que “Dispõe sobre a alteração do caput do art. 2º  
do Decreto Legislativo nº 07/2002, que instituiu o Diploma Policial Padrão do Ano”, 
aposto ao Projeto de Decreto Legislativo nº 010/12, de autoria do mesmo Vereador,  
que  “Institui  na  Câmara  Municipal  o  Prêmio  'Policial  Militar  Rodoviário  do  Ano'”. 
Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Por 
intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria qualificada para 
sua  aprovação,  o  Substitutivo  nº  001/12  foi  APROVADO  por  nove  (9)  votos. 
Despacho:  À  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  para  elaboração  da 
Redação Final. 5) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 011/12, de autoria da 
Vereadora  ALMIRA  RIBAS  GARMS,  que  “Concede  o  título  de  Cidadão 
Paraguaçuense ao Sr. Joseval Peixoto”. Colocado em discussão, usaram da tribuna 
os  Vereadores:  5.1)  ALMIRA  RIBAS  GARMS,  5.2)  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO 
VILLARINO,  5.3)  EDIVALDO  VIEIRA DA ROCHA,  5.4)  FERNANDO  RODRIGO 
GARMS,  aparteado  pelo  Vereador  Edivaldo  Vieira  da  Rocha;  e  5.5)  PAULO 
ROBERTO PEREIRA, aparteado pelos Vereadores Edivaldo Vieira da Rocha e João 
Rio  Zampronio  Villarino.  Encerrada  a  discussão,  passou-se  para  a  votação.  Por 
intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria qualificada para 
sua aprovação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 011/12 foi APROVADO por oito 
(8) votos favoráveis, tendo recebido um (1) voto contrário do Vereador EDIVALDO 
VIEIRA DA ROCHA.  Para  declaração  de  voto,  conforme  dispõe  o  art.  254  do 
Regimento Interno, usou da tribuna o Vereador Edivaldo Vieira da Rocha. Despacho: 
À promulgação da Presidência da Câmara.  Encerrada a apreciação da pauta da 
Ordem do Dia, e não havendo tempo hábil para a parte da Explicação Pessoal, de 
que trata o parágrafo 3º, do artigo 175, do Regimento Interno, o Senhor Presidente 
da Câmara Municipal, Vereador Fernando Rodrigo Garms, agradeceu a presença de 
todos,  em  especial  a  Deus,  dando  por  encerrada  a  Sessão  à  1h20min  do  dia 
04/12/2012.  Para constar  foi  lavrada esta Ata que vai  assinada pelo Presidente, 
Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos que dispõe o § 3º, do Art. 2º, da 
Resolução nº 80, de 06/07/2010,  “As mídias ópticas contendo os arquivos digitais  
relativos às Sessões Plenárias serão devidamente identificadas e numeradas, e são  
consideradas  patrimônio  público  e  parte  integrante  das  Atas  das  respectivas  
Sessões”. Mídia nº 037/12 (DVD).

FERNANDO RODRIGO GARMS JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO
          Presidente da Câmara    Vice-Presidente
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EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA                     PAULO ROBERTO PEREIRA
               1º Secretário               2º Secretário

REGISTRADA na  Secretaria  em livro  próprio  na  data  supra  e  PUBLICADA  por 
Edital afixado em local público do costume.

LEONARDO VOLCEAN CARRENO
Secretário Geral Interino
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